
2023年小鸟找家教案反思小班(大全8篇)
好的教案可以使教学更加有条理，学习更加有针对性。教案
的实施过程要灵活调整，充分关注学生的学习反应和个别差
异。以下是小编为大家收集的小学教案范文，希望能给教师
们提供一些参考和借鉴。

小鸟找家教案反思小班篇一

活动目标：

1.知道1、3、5、7、9是单数，2、4、6、8、10是双数，理解
单双数的概念。

2.能从身边事物中发现单双数。

3.对单双数感兴趣，能积极主动地参与数学活动。

活动准备：扑克牌卡片、糖果、圆卡片、小纸箱、1-10数字
卡

活动过程：

1.活动导入。

请幼儿先数一数自己有几张卡片，然后自由的换糖果。在换
购游戏中体验、感知单双数。

（2）师：你有几张卡片？换了几颗糖？还有卡片多吗？

小结：1.3.5.7.9这样两个两个地数，总会剩下一个的.数叫
单数；2.4.6.8.10这样两个两个的数，最后都能凑成2个2个
的数叫双数。



（3）出示1——10的扑克牌卡片，让幼儿判断其单、双数。

2.初步感知单双数

（1）两两结对：幼儿取卡黏贴在身上，取到单数卡的幼儿找
单数卡幼儿做朋友，取到双数卡的幼儿找双数卡的幼儿做朋
友。单数与单数，双数与双数，幼儿两两结对在音乐声中走
秀表演，音乐停止，教师检查幼儿是否找到自己的单、双数
朋友。

（2）击鼓取数：

游戏规则：幼儿伴随铃鼓声传递小箱子，当铃鼓声停止时，
箱子在谁的手上谁就从箱里摸出一张数字卡，大声地报出什
么数字、是双数还是单数。

活动延伸

找找生活中的单双数。

小鸟找家教案反思小班篇二

1.学习用对折剪的方法剪出小鸟的基本造型。

2大胆创新，积极尝试用各种线条设计小鸟的翅膀。

3.体验与同伴一起创作小鸟的乐趣，享受成功的喜悦。

4.培养幼儿的欣赏能力。

5.培养幼儿初步的创造能力。

彩纸若干、记号笔、剪刀人手一份，垃圾筐每组一个，小树
林背景图每组一幅;范例，多媒体课件，背景音乐。



1.《小剪刀旅行记》导入活动，激发幼儿兴趣。

小朋友们，又到了我们《剪纸乐园》的活动时间了。今天我
们带着小剪刀去哪里旅行呢?每年的4月底到5月初这一周是全
国的“爱鸟周”，今天我们就带着小剪刀去鸟岛旅行。

2.教师示范讲解。

(1)学习制作鸟岛旅行地图。

(2)学习用对折剪的方法剪出小鸟的基本造型。

现在我们一起带着小剪刀旅行吧，右手变把小枪扶着剪刀站
站稳，左手当好驾驶员一定要带着小剪刀沿着地图的路线走。

3.播放背景音乐，幼儿制作“快乐的小鸟”。

(1)交代要求，幼儿操作。

(2)鼓励能力强的幼儿多剪几只鸟，贴的时候让小鸟往不同的
方向飞。

(3)教师重点帮助能力差的幼儿。

4.小组画展示作品

(1)幼儿相互欣赏作品，评选出最漂亮的小鸟;

(2)幼儿和小鸟一起跳《欢乐舞》。

《幼儿园工作规程》中提到：幼儿园应以游戏为基本活动，
幼儿身心发展的水平与学习特点决定了幼儿园不应以上课为
基本途径。所以在设计本次活动时，我以《小剪刀旅行记》
为主线，引导幼儿在快乐的游戏情景中自主学习，通过绘制
鸟岛地图，让幼儿掌握鸟的主要特征。我的科研子课题是



《在学习剪纸技能中促进幼儿创新思维协同发展》，所以每
次开设活动前，我就想如何在该活动中寻求突破点培养幼儿
的思维创造力。本次活动为了激发幼儿大胆创新的思维创造
力，活动中我创设了不同难度的旅游路线环节，引导幼儿大
胆创新小鸟翅膀的造型，也给能力弱的幼儿提供了一条成功
的捷径，让每个孩子都能体验到成功，培养孩子的自信心。
不过，在具体的教学过程中也有不足，老师在设计一条下山
路线之后如果能让孩子来说一说自己想要设计一条怎样的下
山路线，老师进行适当地示范，可以更好地发挥幼儿的自主
性。在活动中，还结合以往学过的镂空技能，鼓励幼儿用镂
空剪的方法设计小鸟身上的花纹，充分激发了幼儿的想象力。
在最后的作品展现形式中采用了组画的形式，旨在让幼儿体
验到与同伴一起创作小鸟的乐趣，享受到了成功的喜悦。在
指导过程中，意外发现在组画中，孩子们在合作过程中能主
动关注同伴作品，相互学习，大胆创新，作品水平上升了一
个台阶。

小鸟找家教案反思小班篇三

1、在小兔找家的游戏情境中，听指令按颜色，形状等属性特
征"找家"躲避大灰狼。

2、愿意在游戏中大胆表达自己的想法。

3、理解故事内容，记清主要情节，初步学习人物的简单对话。

4、愿意分角色表演简单的故事情节。

小兔头饰12个(红，蓝)5个红圈，5个蓝圈(圆，正方)。

一、装扮小兔子引发幼儿兴趣。

1、师：我是兔妈妈，你们是谁呀?(兔宝宝)宝宝们，跟着妈
妈一起去玩一玩好吗?



2、游戏"兔宝宝找妈妈"教师按颜色或男女找小兔子，相应小
兔子回答。(红色兔宝宝和我招招手，蓝色兔宝宝和我招招手
兔弟弟在哪里和我敬礼兔妹妹在哪儿，和我抱一抱)

二、游戏"小兔找家"

1、按颜色找家导入：出示ppt，看是谁呀?(灰太狼)今天灰太
狼要找我们兔宝宝，当你听到音乐停的时候就找一个和自己
颜色一样的家，躲起来。

幼儿分2组，一组出去玩，一组坐在位置上，提示同伴快快找
家。

2、找颜色相反的家灰太狼没抓到你们，要动脑筋了，灰太狼
要躲进红色家里，那兔宝宝应该躲在哪里?(蓝色家)那灰太狼
进蓝色家，兔宝宝要去哪里?(红色家)那现在请兔弟弟来玩玩
这个游戏吧!(出现红色图，兔弟弟进蓝色圈)

3、兔妹妹再来玩一玩，出现蓝色图兔妹妹进红色圈。

三、按形状找家

1、灰太狼抓不到你们，又动脑筋了，这次灰太狼要躲进圆形
的家里。这次请兔妹妹来玩，(ppt出示灰太狼+圆形图)请幼儿
躲起来。

四、按形状和颜色找家

灰太狼又找谁来帮忙了?(红太狼)红太狼进红色，灰太狼方形
那我们应该躲进哪里啊?你们看看我躲的对不对教师跳进红色
圈，对吗?(不对，红太狼在红色里，进蓝色的')那我跳进方
的对不对?(不对，灰太狼在里面进圆的)我们应该躲进和红太
狼颜色不同，和灰太狼图形不一样的地方请蓝耳朵宝宝来玩
一玩!



五、活动结束。

你们看，他们又找谁帮忙了呀?(小灰灰)下次我们再来试试。

幼儿非常喜欢听故事，一听老师说要讲故事，都静静地坐在
椅子上，眼神极渴慕地望着老师，都希望快一点听老师讲故
事。在完整的欣赏了故事后，孩子们不由的发起了感慨，为
此，教师让孩子们互相说说自己对故事的看法，给幼儿创设
了自由表达的空间，幼儿都积极发言，用语言表达着自己内
心的感受及自己的看法，随后结合挂图，分段欣赏故事，加
深了幼儿对故事的理解。

小鸟找家教案反思小班篇四

1、知道鸟的种类很多，尝试找出鸟的异同点。

2、了解鸟与人类，自然环境的关系，培养爱护鸟类，热爱大
自然的情感。

3、通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。

4、运用已有生活经验，根据画面大胆想象、推测并表达自己
对故事情节的理解。

ppt课件、鸟叫声音。

1、导入过程

听小鸟声音导入。

播放小鸟声音：听，这是什么声音?

2、活动过程



师：你们喜欢小鸟吗?你们知道有哪些小鸟吗?

小朋友认识的小鸟真多!

今天老师也请来了一些小鸟朋友，让我们一起来认识一下它
们吧!

3、活动延伸

师：鸟是人类的朋友，它对人们的生产和生活有很大的益
处。(ppt图片)有的鸟能消灭害虫，保护庄稼;有的能够为树木
治病;有着漂亮的羽毛和动听叫声的鸟儿还能给我们带来快乐。
它们以优美的形态、动听的歌声，活泼的生态点缀着大自然。
保护鸟儿就是保护大自然，保护鸟儿就是保护我们自己。我
们小朋友要保护它们，千万不要伤害它们。

师：鸟在天空中飞翔的样子多自在呀!来，让我们也来做一回
小鸟飞飞看。

在资料的收集过程中，孩子们对此方面的知识得到了再次的
了解与巩固，我们利用辰间谈话、课余时间等一起谈谈有关
的'鸟的种类、名称、爱好等。孩子们争先恐后的，大胆自信
的说出了自己的已有经验，对此主题的开展打下了扎实的铺
垫。

小班语言公开课教案《小鸟，你好》含反思这篇文章共1640
字。

小鸟找家教案反思小班篇五

活动目标：

1.学习故事中的对话语言“别哭，别怕，我们来了”“我再
也不怕天黑了”。



2.愿意帮助迷路的小鸟，大胆表述自己的想法。

3.感受遇到困难时获得帮助和关爱的情感,愿意做个勇敢的孩
子。

活动准备：

1.故事ppt。

2.鸟妈妈、小鸟的头饰、星星、月亮、萤火虫等胸饰。

活动过程：

一、游戏“小鸟找家”导入，引起学习兴趣。

师：宝宝，我们来玩个游戏“小鸟找家”好吗?

老师做鸟妈妈，宝宝做小鸟，一起跟着妈妈寻找自己的家(即
轻轻飞回自己的位置)

二、故事导入，引导幼儿思考并想办法帮助别人。

三、根据图片讲述故事，理解故事情节。

(教师根据图片讲述故事)

听完提问：

1.小星星听见小鸟的哭声怎么说的?(幼儿模仿)

2.月亮奶奶听到小鸟的哭声又说了什么呢?(幼儿模仿)

四、师幼表演、复述故事

1.幼儿自选角色(其中一只小鸟、一个月亮、许多星星、还有



很多萤火虫。)教师讲述故事，幼儿进行表演，并重点练习对
话部分。

2.过渡语言：小鸟找到了家，星星、月亮、萤火虫也回家吧。

(幼儿回到座位)

小结：遇到困难时获得帮助和关爱的别人都是一件快乐、高
兴的事情。当别人遇到困难，我们也要主动帮助别人。

五、经验提升：

我们小朋友平时生活中有没有遇到害怕的事情?你是怎么做
的?

(引导幼儿做一个勇敢的孩子。)

小鸟找家教案反思小班篇六

家是幼儿最熟悉的地方，在小班进行主题活动“我的家”时，
我们发现孩子们对自己的家总有说不完的话。有的孩子还对
自己喜欢的小动物的家产生了兴趣。为了进一步萌发幼儿对
家的热爱，培养幼儿对小动物的热爱之情，我们组织了一
节“找家”的语言活动。以此为幼儿提供了探索动物奥秘的
机会。

1、幼儿在游戏中学会朗诵诗歌。

2、学习用词汇：清清的、绿绿的、高高的、黑黑的等来表述
图片。

3、激发幼儿探索动物秘密的兴趣，了解动物居住的地方。

4、在感知故事内容的基础上，理解角色特点。



5、领会故事蕴含的寓意和哲理。

1、根据诗歌的内容设计一个精美的动画课件。

2、场地布置：四幅不同动物的家场景，表示动物的家。

3、动物头饰，磁带一盘，实物胸饰(小鱼、小鸟、蚯蚓、熊
猫、与幼儿人数相等)。

1、谈话导入：说一说我的家。

师：小朋友!我们都有一个温暖的家，那你的家住在哪里?谁
来说一说?

幼：我的家住在xx小区……

师：每一个小朋友都有一个幸福的家，让我们一起朗诵《我
有一个幸福的家》吧!

师幼共同朗诵儿歌：我有一个幸福的家，有爸爸、有妈妈，
还有我这个小娃娃，亲亲热热在一起，我们都爱这个家。

2、帮小动物找家

(1)幼儿说一说小动物的家。

师：孩子们!有一群我们最喜欢的小动物没有找到家，你们看
它们是谁?(师采用直接出示(蚯蚓)或模仿小动物的样子(小鱼、
小鸟)或猜谜(熊猫)出示相应的小动物课件：小鱼、小鸟、蚯
蚓、熊猫。

师：小朋友!这些小动物都不知道自己的家住在哪里?你们能
不能告诉这些小动物呢?

幼1：小鱼、小鱼，告诉你，小河是你的家……



幼2：蚯蚓、蚯蚓，告诉你，泥土是你的家……

(2)整体欣赏无声课件。

师：让我们看一看你们说的对不对呢?请看!(欣赏无声课件)

3、看课件：幼儿运用词汇表述小动物的家。

(1)课件一：小鱼的家

师：小朋友!你们看小河的水怎么样?(清清的……)清清的河
水是谁的家(小鱼的家)(教师在幼儿回答后，要有重点地引导
用儿歌中话来说：小鱼、小鱼告诉你，清清的小河是你的家)

(2)课件二：绿绿的树林

师：小朋友看树林是什么样的?(绿绿的……)绿绿的树林是谁
的`家?(小鸟)学小鸟飞的动作。(小鸟、小鸟告诉你，绿绿的
树林是你的家)

(3)课件三：黑黑的泥土”

师：蚯蚓的家在泥土里，泥土是什么样的?(黑黑的……)那我
们一起来告诉蚯蚓：蚯蚓、蚯蚓告诉你，黑黑的泥土是你的
家。

(4)课件四：高高的竹林

师：你们看这竹林是什么样的呢?(高高的……)高高的竹林是
谁的家?(熊猫的家)(熊猫、熊猫告诉你，高高的竹林是你的
家)

4、运用课件学习诗歌。

(1)整体感受诗歌。(师配上无声课件有感情地朗诵诗歌)



(2)幼儿边看课件边朗诵诗歌2遍。

(3)采用游戏的方式学诗歌。

a、分成四组念诗歌。

b、游戏：小动物找家

介绍游戏的方法：幼儿自由选择动物的胸饰，场内布置四种
动物的家，听音乐幼儿做不同动物的动作，当音乐一停“小
动物”马上去找自己的家，找到家后全体幼儿朗诵诗歌。(可
交换胸饰玩游戏)

1、幼儿帮助其它小动物找家：蝴蝶、企鹅、马、小虾……

2、发挥幼儿的想象，幼儿尝试学着自己仿编诗歌。

附诗歌：找家

小鱼、小鱼，告诉你，

清清的河水是你的家。

小鸟、小鸟，告诉你，

绿绿的树林是你的家。

蚯蚓、蚯蚓，告诉你，

黑黑的泥土是你的家。

熊猫、熊猫，告诉你。

高高的竹林是你的家。



幼儿非常喜欢听故事，一听老师说要讲故事，都静静地坐在
椅子上，眼神极渴慕地望着老师，都希望快一点听老师讲故
事。在完整的欣赏了故事后，孩子们不由的发起了感慨，为
此，教师让孩子们互相说说自己对故事的看法，给幼儿创设
了自由表达的空间，幼儿都积极发言，用语言表达着自己内
心的感受及自己的看法，随后结合挂图，分段欣赏故事，加
深了幼儿对故事的理解。

小鸟找家教案反思小班篇七

教学目标：

1.复习5、6、7的分解，能用圆点和数字记录分解的结果。

2.体验总数与部分之间的包含关系，部分数与部分数之间的
互补和互换关系。

3.发展幼儿逻辑思维能力。

4.引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5.引发幼儿学习的兴趣。

重点难点：

1.学习5、6、7的分解

2.用圆点和数字记录分解的结果

教学准备：

儿童经验基础：有初步了解分解

环境准备：分式卡片人手一份，幼儿数学活动材料



教学过程：

一、5只螃蟹做游戏。

1.教师出示5只螃蟹导入。

2.请幼儿用圆点来表示小螃蟹。

3.重点引导幼儿说说分式符号的含义。

二、6只螃蟹做游戏。

1.教师再出示一只螃蟹。

2.幼儿讲述6只螃蟹在沙滩上玩会发生的情况。

3.幼儿操作分卡。

三、螃蟹找家：

1.幼儿操作数学活动材料。

2.教师引导幼儿讨论。

有效语言设计：

1.有5只螃蟹在沙滩上做游戏，它们一前一后的爬着。

2.两只小螃蟹可以用几个圆点表示?分号下面的两个小方框里
应该画几个小圆点?

3.第二天，又有一只小螃蟹在沙滩上玩，现在一共有几只了?

4.6只螃蟹在沙滩上爬呀爬，会出现什么样的情况呢?



小螃蟹玩累了要回家了，它们会回到哪个洞里去呢?

环境辅助：

幼儿操作卡

小鸟找家教案反思小班篇八

活动目标：

1知道同伴之间应该互相帮助，互相关心。

2在欣赏故事和实践活动中，感受同伴间关爱的愉快情感。

3体验合作游戏的乐趣。

4遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5培养幼儿的创新思维和的大胆尝试的精神。

活动准备：

1挂图一副，磁性教具，小鸟，星星，月亮，萤火虫。

2玩具若干[幼儿人数一半]

活动过程：

1活动导入

师：有只小鸟在森林里迷路了，天黑了，他找不到回家的路，
伤心的哭了，它好想妈

妈，你们愿意帮助他回家吗？怎么帮助它？



2幼儿围绕这个主题，想象如何去帮助小鸟？

请个别幼儿大胆的讲述自己的想法，帮助小鸟找家。

3老师讲述故事，小鸟找家

师：有许多小动物也想帮助小鸟，让我们听听有谁也来帮助
小鸟？它们是怎么帮助小鸟

的？

老师边演示教具，边讲述故事，让幼儿了解故事内容，建议
提以下问题？

一谁帮助了小鸟？

二小星星听到小鸟的哭声是怎么说的？

三月亮奶奶听到小鸟的哭声是怎么说的？

四萤火虫听到小鸟的哭声是怎么帮助小鸟的？

4引导幼儿讨论小朋友们之间应怎样互相帮助，互相关心？

师：你是怎么关心别人的?别人又是怎么关心你的？

5幼儿两两合作玩玩具，体验合作游戏的快乐。

老是发玩具给单教幼儿，另一半幼儿没有玩具，让幼儿想象
怎么玩？启发有玩具的幼

儿找没玩具的幼儿玩，在后面的环节中给幼儿展示幼儿园小
朋友之间的互相帮助，互相

合作的图片，让幼儿观察感知，知道朋友间应该互相帮助。



活动还增加了表演故事的情节。

活动反思：

这这活动采用了讲故事的形式，故事新颖动人，孩子很有兴
趣，在活动过程中幼儿的

积极性很高，积极主动的发言，但在游戏环节，教师的引导
不够，幼儿没有进入游戏情

境，没有体验到游戏的乐趣，同时教师在设计角色游戏时，
把头是给幼儿带上，应该放

到最后游戏环节佩戴，这样幼儿较容易进入原预设情景。

小百科：鸟，又称作鸟儿。定义：体表被覆羽毛的卵生脊椎
动物，鸟的主要特征是：身体呈流线型（纺锤型或梭形），
大多数飞翔生活。


